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‘Ovopa: AIIT:

MeoBhnpa 1.

ALaTUTGOTE TOUS 0ptoods TRV Mo XETW:

() Katd xatebbBuver aapdreyos. 3.
(B) Awavuopatixd medio. 3.
() M#xog t6&0u. 3.
(3) XE<pofihopis. 3.
() Appovixd cuvdptnor,. 3.

(2) H xatd xatedbuvon mapdyoyos e f: U C R? — R o070 x oty xatedfuvon evée Soouévou
draviopatoc v opiletar and v

d
Ef(x + tV) t=0

(B) Aravuopatixé xedio (vector field) atov R” elvar a anetxdvion e poperic F : A C R” — R™.
(v) To phxog wac Ct xauniing o : [a,b] = R™ opiletar we elhc:
b
to) = [ lowllde.

otw F=Fi+ F5j + Fsk éva tavuopatixd nedlo otov R2. O otpofithvambe (vorticity) tou
) 'E F=Fii+ Foj + Fsk éva C' 3 " b Tedl R?. O otpofiiiopés ici
F opileton v e&nic:

curlFF = VxF = (%_%)i+ (E—%)J—I— (%_%)k

Oy 0z 0z Oz Oz Oy
1
1 J k
var-| L 02
F, Fy, Fj3

(e) M C? ouvéptnon f xeheitar appovixy (harmonic) av ixavorotel v eZiowor Laplace:

8f  f  8F
522 T o T2

Vif =0.



MeoBhnpa 2.
(¢) "Eoto v ouvdptnon
flz,y,2) = 3= 4o~ 4 ryz” .

Yrodoyiote tov puBué petalordc e f ot Sedbuven tou draviopatoc v=(1,—-1,1) oto onpeio

(0,1,0). 10p.
(B) Na Serybel n npéraon: T xébe C? ouvdptnon f toyde V x (VF)=0. 5.
(v) Na daybet v npdtaoy: N xébe C? dravuopatind nedio F oyde V- (V x F)=0. 5.

(o) Xpnotponotodue ) oyéon

= Vfx)-v.

d
—f(x + tv)
di (0,1,1)

yenotonoldvtag avtli Tov v o avtiototyo xavovixonotnévo Stdvuopa:

( 1 1 1 )
v=|—, —, —= ] .
VERRVERRVE]
Enetd?
Vf = (—6:ce_x2 + yz?, —6ye_3y2 + zz?, 2:cyz) ,

oto (0,1, 0) eivar
Vf§ = (0, —6e72,0).

"Apa
1 1 1 Ge=3
V . = 0,_6 _370 '<_7 T _) :—:2\/5 _3'
f(x)-vlo1,0 = ( € ) /3 V3 V3 V3 €
(B)  Agod of af of
Vf = (a_:c, ay, 8_z) ’
€y oupe
i J k
0 9 9
VxVf = Jdz Jdy 0z
of 95 of
oz Oy Oz

L (PE_OIN, (O (9 PEN,
N 0ydz  0z0y 920z 020z )’ Ozdy Oylz N

KoY NS 1OSTNTAC TOY HEXTAY TUPAY DYWLV,

(y) Enad
0Fs O0F>\. OF, O0Fs\. 0F, OF
F= (23 972 g 97 9 %k
v x <8y Bz) +<8z (9:C)J+<8:c By)
€y oupe
0 (0F3 OF, 0 (0F, OF;s 0 (0F, OF
V-(VxF) = (9:c<8y_az) 8y<8z_8:c) 8z<8:c_8y)

0’ F3 3 0 F, n 0’ F, 3 0% F5 0*F, 3 *F
Ozdy 0z0z 0yoz Oyoz 0z0x 0z0y

KoY NS 1OSTNTAC TOY HEXTAY TUPAY DYWLV,



IMeoBhnpa 3.
Alvetat n xapuniin

1 24/2
o(t) = (5t2, ——‘{t?’/z, t) ,  tel0,2]

(a) Bpeite ta dxpa e xapmikng. 2u.
(B) Bpeite 1o Stdvuopa e TaybTyTag u(t) xat 1o Stdvuopa e exttdyuvens a(t). 8.
(v) Yrohloylote 1o whxog TN xapundine. 10p..
(a) Bpioxovpe ta o(0) xo o(2):
a(0) = (0, 0, 0)
8
2) =12, —%, 2
o) = (2 -3.2)
(B) Ty taydmnto xat Y emTéyUVoT] €XOUpE:
u(t) = o'(t) = (&, —V2+4, 1)
V2
t = d t) = 1, -, 0
at) = w() ( -~
(y) Enad

'@ = Iv@)]| = V2 + 2t + 1 =1¢t+1

gyoupe yia To puixog t6Eou and 1o t=0 oto t=2:

Lo) = /02||0"(t)||dt = /Oz(t+1)dt = [g + t]z =4



IMeoBhnpa 4.

‘Eotw ta nedla

f(z,y,2) = =%y o F(z,y,2) = 222”1 + j + v’2z k.

Ynoroyiote ta Mo x&to:

(0) Vf 4.
(B) VxF 4.
(y) V-F dp.
(3) F-Vf 4p..
(e) FxVf 4.
(2)
Vf = (2zy, 2%, 0)
(®)
i ] k
VxF = ?9% % % = 3y’zzi + (4zz — y°2)j
2022 1 Pz
(v) 5 5 5
. - 2 - Y (.3 — 2 3

V-F E (2z2°) + (9y(1) + Bz(y zz) 2z° + ¥’z
(3)

F-Vf = (2227 1, y’zz) - (2zy, 2%, 0) = 4z’yz” + 2°
()

i ] k
FxVf=|2zz? 1 g2z | = 2% 2i+ 2e%y"2j + 2z (272 —y) k

2y x? 0



IMeoBhnpa 5.
(a) Na deryOei 1 tautdtnra
V-(fF) =F-Vf+ fV-F

émou to f elvar C1 Babpwtéd nedio xar o F eivar Ct Sravuopatind nedio. 10p.
(8) H d0vapr mou aoxeitar ot povéda pélag oto nedio e yhivng Bapltntag oe onueio pe dtdvuopa
Héonc

r=zi+yj+ zk

¢ Tpog To X€vTpo g I'g divetar and v

érov G 1 otabepd e nayxdopag €xine, M n péla e T xou
r = |l

Aci&te 6u to Stavvwopatxnd nedio F elvar asupricsto. 15p.

(a) Oftovtag
F = Fi + Fyj + Fsk

€y oupe

<
<
=

I

0 0 0
a_:c(fFl) + @(sz) + a—z(st)

_ 9f oF | of oF, of oFs
- (9:0F1+f8:c +8yF2+f8y +8zF3+f8z

of of of OF, 0F, OF;
(Flacc +F2(9y +F38z) +f<8:c + Jdy + Bz)
F-Vf+ fV-F

(B) Xpnotponotdvtag Ty tautdTnTa Tou anodeiope oto (o) €xouue:

GM GM .
V-F:I‘-V(— r3)_ 3 Ve.r. (1)
Enetd?
r= el = Ve +y? + 22
€y oupe
1 3 z 3 Y 3 z 3 3r
v (r_3) N (_r_4 2 2 7' A 2 2 7' 4 2 2 7] —5(@y2) =73
vzt + Yyt + oz LERVE S Bl LERVE S Bl T T
Eminiéov

Vir=1+4+14+1=3.

Avuxabiotdvtac oty (1) nalpvoupe

. M Mr? M
:3GMI‘51‘_3G :3G r _3G _ 0.
r

r3

V-F = —GMr-V(l)—3GM

3 3

"Apa to F eivar aovpricoro.



